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ÇARPMA İŞLEMİ 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

1. Aşağıdaki işlemlerin sonucunda elde edilen 

üslü ifadeleri bulalım. 

 

a) 83. 85 = 

b) 105. 109 = 

c) 23. 2−4. 25 = 

d) 53. 57 = 

e) 3−4. 36 = 

f) 7−2. 7−5 = 

2. Aşağıdaki işlemlerin sonucunda elde edilen 

üslü ifadeleri bulalım. 

 

a) 44. 34 = 

b) 66. 56 = 

c) 24. 34. 54 = 

d) 75. 25 = 

e) 3−3. 5−3 = 

f) 53. 93 = 

3. Aşağıdaki işlemlerin sonucunda elde edilen 

üslü ifadeleri bulalım. 

 

a) 86. 25 = 

b) 94. 36 = 

c) 164. 23 = 

d) 272. 35 = 

e) 642. 163 = 

f) 33. 814 = 

8.SINIF   8.SINIF        ÜSLÜ İFADELER 

Tabanları aynı olan üslü ifadeler ile çarpma 

işlemi yapılırken taban aynen yazılır, üsler 

toplanıp üs olarak yazılır. 

               𝑎𝑥 ⋅ 𝑎𝑦 = 𝑎𝑥+𝑦 
 

K U R A L 1 

K U R A L 2 

Üsleri aynı, tabanları farklı olan üslü ifadeler 

ile çarpma işlemi yapılırken tabanlar çarpılır, 

üs aynen yazılır. 

              𝑎𝑥 ⋅ 𝑎𝑥 = (𝑎 ⋅ 𝑏)𝑥  
 

Tabanlar ve üsler farklı ise önce tabanlar 

eşitlenir, sonra KURAL-1 uygulanır. 

            

 

K U R A L 3 

ÖRNEK: 

2𝟑 ⋅ 2𝟒 = 2𝟑+𝟒 = 2𝟕  

ÖRNEK: 

2𝟒 ⋅ 3𝟒 = (2 ⋅ 3)4 = 6𝟒 

ÖRNEK: 

28 ⋅ 46 = 28. (22)6 = 28. 212 = 28+12 = 220 

KURAL-1 

2 ‘nin kuvveti şeklinde yazıl ır. 
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TEST 1 

1.           310 .  36 

işleminin sonucu aşağıdakilerden 

hangisine eşittir? 

A) 316          B)  916           C)  360           D)  960 

 

 

2.           412 .  46 

işleminin sonucu aşağıdakilerden 

hangisine eşittir? 

A) 218          B)  236           C)  420           D)  472 

 

 

3.           57 .  5−4 .  5−9 

işleminin sonucu kaçtır? 

A) 5−12       B)  5−6           C)  5−2           D)  520 

 

 

4.          43 .  82 . 16  

işleminin sonucu aşağıdakilerden 

hangisine eşittir? 

A) 82           B)  46             C)  216           D)  168 

 

5. Aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 

A) 510 .  52 = 512 

B) 27 .  107 = 207 

C) 23 .  2−5 = 2−2 

D) 6−4 .  6−6 = 610 

 
 

6.           258 .  164 

işleminin sonucu kaçtır? 

A) 232         B)  516        C)  432        D)  1016 

 

 

 

 

7.             28 . 8𝑏 = 217  

eşitliğinin doğru olabilmesi için 𝒃 yerine 

aşağıdakilerden hangisi yazılmalıdır? 

A) 1             B)  2            C)  3            D)  4 

 

 YENİ NESİL SORU 

8.  𝑎−5,𝑎−3, 𝑎3,𝑎4, 𝑎5 ve 𝑎6 üslü ifadelerinin tamamı aşağıdaki tabloda mavi boyalı her bir hücreye 

bir üslü ifade gelecek şekilde yazılacaktır. 

                                                         

A, B ve C hücrelerindeki sayıların her biri bulunduğu hücrenin aynı satır ve sütununda bulunan 

mavi boyalı hücrelerdeki üslü ifadelerin çarpımına eşittir.  

A ve B hücrelerine yazılacak olan üslü ifadelerin çarpımı 𝒂𝟗 olduğuna göre C hücresine yazılacak 

olan ifade aşağıdakilerden hangisidir? 

A)  𝑎                                       B)   𝑎3                                        C)   𝑎7                                        D)   𝑎9 
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TEST 1 

CEVAP ANAHTARI 

1- A 

2- B 

3- B 

4- C 

5- D 

6- D 

7- C 

8- A 


